

裁军谈判会议

CD/1158
22 July 1992

CHINESE
Original: ENGLISH

1992年7月20日美利坚合众国代表致裁军谈判会议主席的信件，转交布什总统1992年7月13日发布的关于不扩散问题主动倡议的声明，以及白宫发布的两份有关概况介绍

我有幸向您转交布什总统7月13日发布的关于不扩散问题主动倡议的声明，以及白宫发布的两份有关概况介绍。

谨请您采取适当措施将该声明及所附概况介绍作为裁军谈判会议正式文件登记，并向所有成员国代表团及参加裁谈会工作的非成员国散发。

美利坚合众国驻裁军谈判会议代表
(签名): 斯蒂芬 J. 莱多格

概况介绍

1992年7月13日

白宫新闻秘书处
缅因州，肯纳邦克波特

总统声明

几周以前，鲍里斯·叶利钦总统和我商定了自原子时代开始以来影响最深远的核武器裁减方案。然而，就在我们自己的武库缩小之时，生产或获得大规模毁灭性武器及其运载工具能力的扩散却对美国的国家安全利益和世界和平构成日益严重的威胁。在一个地区紧张局势可能出人意料地爆发为战争的世界上，这些武器可能具有毁灭性的后果。

这就是为什么本政府为了阻止这些可怕武器的扩散进行了如此坚决的斗争。我们骄傲地回顾记录在案的各种扎实的成就。《核不扩散条约》缔约国数量有了增加。导弹技术控制制度和澳大利亚集团扩充了其成员数量，并增强了它们对有助于研制导弹及化学和生物武器的贸易的控制。我们加紧了对不扩散出口的控制，其他国家也正仿效我们已看到拉丁美洲、朝鲜半岛和中东在建立和加强地区军备控制安排方面取得了显著的进展。

然而我们还必须做得更多。对这些武器的需求一直存在，关键技术的新供应者正在出现。单靠出口控制不能够给扩散贴上严密的封条。在技术进步和贸易放宽的时代，我们必须利用我们所拥有的全部政治、安全、情报和其他手段。

因此，我今天公布一套原则，在今后数年内指导我们的不扩散努力，并指示采取一系列步骤，以补充我们现有的各种努力。这些步骤包括停止生产用于核爆炸目的钚和高浓缩铀的决定，以及许多加强国际行动的提议，用以反对那些助长大规模毁灭性武器及其运载工具扩散的人。

虽然这些步骤将加强防止扩散的隔障，但要想取得成功还需要我们努力工作，有时需要我们作出艰难的选择。但是，美国决心始终不渝地在阻止对我们的未来投下阴影的技术和武器扩散的国际努力中发挥领导作用。

概况介绍

1992年7月13日

白宫新闻秘书处
缅因州，肯纳邦克波特

关于不扩散问题的主动倡议

总统注意到“生产或获得大规模毁灭性武器及其运载工具能力的潜在扩散对美国的国家安排利益构成日益严重的威胁”，他今天宣布了一项全面的主动倡议，以支持美国的各种努力，防止此种能力的扩散和阻止此类武器的任何使用。该主动倡议力求在一个总的构架内综合各项新的和现有的政策，以便在今后数年内用以指导美国的不扩散政策。

指导原则

首先，美国将依靠现有的全球性反扩散准则，并尽可能予以加强和扩大。

第二，美国将把特别的努力集中于扩散的危险仍很严重的地区，特别是中东、波斯湾、南亚和朝鲜半岛。

第三，美国的不扩散政策将谋求得到尽可能广泛的多边支持，同时继续在关键问题上显示领导能力。

第四，美国将运用所有可用的各种政治、外交、经济、情报、地区安全、出口控制和其他手段处理扩散问题。

政策目标

核材料

- 核材料生产 美国将不生产用于核爆炸目的的钚或高浓缩铀。这一措施意在鼓励如中东、南亚等紧张局势地区各国采取类似行动，正如1991年5月中东军

备控制主动倡议所提议的那样。美国将进一步谋求多边支持各种具体措施，以阻止在南亚、朝鲜半岛或其他会增加扩散危险的地区生产或获得可用于武器的核材料。

多边行动

- 遵守国际不扩散准则。美国在发展其合作和技术转让关系时，将考虑到其他国家在关键的国际不扩散准则方面的表现，并就类似办法同朋友和盟国磋商。
- 强制执行国际不扩散准则。美国将同朋友和盟国磋商采取何种国际行动对付严重违反国际准则的事项，例如，转让任何大规模毁灭性武器或关键的武器设施、违反安全保障协定或经确认的使用核武器、化学武器和生物武器。这些行动可包括联合国安全理事会的禁运或视察、帮助遭受此种武器攻击的受害者、对故意助长扩散的个人适用引渡协定或移民限制。
- 支持特别视察和武器销毁。美国将同朋友和盟国磋商，审查设立多边基金的努力，以便在必要时支持特别视察制度和帮助各国销毁现有武器储存。
- 协调出口控制。美国将倡导协调的不扩散出口控制清单及其执行，包括供应者之间达成一项协议，不相互破坏彼此的出口限制决定。

区域努力

- 有针对性的办法。美国将把特别的努力集中于南亚、波斯湾、中东和朝鲜半岛的扩散危险，包括努力实现建立信任措施、视察制度和采用其他经济、政治和与安全有关的措施。
- 前苏联。美国将继续同俄罗斯和其他的新国家一道工作，争取实现下列目标：
 - 执行所有有关的国际协定，如《不扩散条约》、《生物武器公约》以及开放供签署后的《化学武器公约》。
 - 有效的内部说明和实际保护，以防止与核有关的材料和设备被盗或被转移。
 - 根据现有多边制度，对化学、生物、核和导弹技术实行有效的出口控制，包括通过适当的法律和法规，以及对出口商及海关和执法人员进行

教育。

- 安全可靠地拆除核弹头,有效地控制核武器材料。
- 创造机会,使武器科学家和工程师将其才能转用于和平的事业。
- 只要俄罗斯完全遵守《生物武器公约》,考虑帮助拆除或销毁俄罗斯的生物武器设施或帮助将这些设施转为生产疫苗和其他药品。

全球准则

- 《化学武器公约》 美国重申其承诺,使化学武器公约在今年内缔结,呼吁所有各国争取成为初始签字国。
- 《不扩散条约》和《特拉特洛尔科条约》 美国将谋求在1995年无限期地延长《不扩散条约》,谋求《特拉特洛尔科条约》1993年全面生效。
- 国际原子能机构 美国将同其他国家一道,努力加强国际原子能机构,支持安全保障预算的必要增加。
- 《生物武器公约》 美国将继续敦促普遍加入《生物武器公约》,敦促更多地支持各方在1991年审查会议上商定的建立信任措施。
- 导弹技术控制制度 美国重申导弹技术控制制度各伙伴的呼吁,呼吁各国政府将导弹技术控制制度指导方针作为其国家政策的一部分。

情报

- 不扩散中心 情报部门,包括新设立的不扩散中心将更加支持国际不扩散制度,将谋求扩大具有丰富经验并经过良好训练的专家的队伍,致力于不扩散任务。

概况介绍

1992年7月13日

白宫新闻秘书处
缅因州，肯纳邦克波特

现有的不扩散努力

- 《核不扩散条约》 在过去的一年，中国、南非、拉脱维亚、立陶宛、爱沙尼亚和其他新的缔约国使《不扩散条约》成员国数量达到了149个。法国不久将成为缔约国。在里斯本签署的裁减战略武器会谈议定书中，白俄罗斯、哈萨克斯坦和乌克兰同意作为非核武器国家加入《不扩散条约》。
- 国际原子能机构 国际原子能机构确认其有权对未申明的核设施进行“特别视察”。阿根廷和巴西改变了其长期所持的立场，全面采用国际原子能机构的安全保障。在拖延多年之后，北朝鲜最终履行了其《不扩散条约》的义务，批准了国际原子能机构安全保障协定并接受国际原子能机构的视察。
- 核供应者集团 1992年4月，27个核供应者集团成员国议定将核出口控制扩大及于双重用途项目，将国际原子能机构的全面安全保障作为新的重大核供应的一个条件。
- 导弹技术控制制度 导弹技术控制制度将其成员数量扩大到了22个，更新了其出口控制清单，并商定将其重点扩大到打算用于运载大规模毁灭性武器的任何导弹。中国、阿根廷和以色列已保证遵守导弹技术控制制度的指导方针。
- 加强的控制扩散主动倡议 根据加强的控制扩散主动倡议，美国扩大了其出口控制，以包括已确定的所有50种化学武器前体、同化学和生物武器制造有关的双重用途设备、整个的化工厂、以及对化学或生物武器或导弹方案有益的援助。
- 加强的国家出口控制 有好几个供应国已加强了其国内出口控制法律和执法机制。有几个国家通过了类似于我国加强的控制扩散主动倡议的法律或法规，限制其公民协助核、化学、生物或导弹方案。
- 澳大利亚集团 澳大利亚集团将其成员数量扩大到了22个，并效法美国，将其出

口控制扩大到包括50种化学武器前体和同化学武器有关的双重用途设备。该集团刚刚通过了一个生物组织、毒素和设备的多边控制清单。

- 中东军备控制主动倡议 1991年5月，总统在五大常规武器供应国--美国、联合王国、法国、俄罗斯和中国之间发起了一个进程。这五国在10月商定遵守在常规武器转让方面力行克制和交流信息等指导方针。1992年5月，这五国商定了有关大规模毁灭性武器出口的临时指导方针。根据中东和平进程，23个代表团（包括以色列和12个阿拉伯国家）于1992年5月齐聚华盛顿，讨论地区安全和军备控制问题。
- 联合国 联合国特别委员会和国际原子能机构在伊拉克进行了39次视察，查明并开始销毁成千上万的化学武器，销毁导弹生产设备和150多枚导弹，揭露了一个广泛的核武器方案，并监督销毁了各种同核武器有关的设施。
- 拉丁美洲 除了全面采用国际原子能机构的安全保障之外，阿根廷和巴西同智利一道在其本国内禁止化学和生物武器。

XX XX XX XX XX